

ELŐFIZETÉSI FÖLTÉTELEK.

Vidéken és Léván házhöz küldve:
Egy évre 5 frt — kr.
Hat hónapra 2 frt 50 kr.
Három hónapra 1 frt 25 kr.
Előfizetési pénzek postautalvánnyal küldhetők.
Éves számok 12 kr-ával kaphatók a kiadóhivatalban

BARS.

HIRDETÉSEK:

Negyhasábos petit-sor egyszeri kiadású 7 frt
kétzerért 6 kr, többszörért 5 frt fizetendő.
Bélyegdíj minden egyes beiktatásért 30 Lr
A nyitlterben:
minden negyhasábos garmond sor díja 15 k.
Feltűnt összeköttetésben levő hirdető-írdák, elő-
fizetők, vagy a gyakori hirdetők tetemes díj-
kedvezményben részesülnek.

HOZMŰVELŐDÉSI ÉS TÁRSADALMI HETILAP; EGYSZERSMIND BARSVÁRMEGYE HIVATALOS KÖZLÖNYE.

A kéziratok a szerkesztőséghez: (Zöldkert-utca 33. sz.) küldendők.
Kéziratok vissza nem adtnak.
FELELŐS SZERKESZTŐ: HOLLÓ SÁNDOR.

Megjelen: hetenként egyszer,
vasárnap reggel.

A hirdetéseket, előfizetéseket s a reklamációkat a kiadóhivatalba:
(Takarék- és Hitelintézet épület) kérjük utasítani.
A LAP KIADÓJA: NYITRAI ÉS TÁRSA.

Az állategészségügyi törvény némely sürgősebb intézkedései.

III.

Hogy a gypmesterségi telep felállítása költség nélkül meg nem történhetik, az kétségtelen dolog; a költségnek pedig, miután a törvény rendel, fedezése szintén azok közé tartozik, melyektől egy nagyobb község semmiféleképp sem szabadulhat; tehát a gypmesterség felállítása ellenzőinek tökéletes igazuk van, midőn azt állítják, hogy erre költség kell és hogy ezen költség fedezése terhet involvál.

Hanem a mint igazuk van ebben az ellenzőknek, úgy viszont igazuk van a gypmesterségi telep felállítását követelőeknek abban, hogy sopánkodással s jajveszékkel a dolgon, a bajon nem segíthetünk; pedig ez a fő, hogy intézkedéseket tegyünk, melyek a bajtól megszabadítanak bennünket, s ne várjuk azt, hogy mások legyenek kénytelenek akaratainkon kívül s rovasunkra minket a bajból kiszabadítani; már pedig az következnék, ha tétlenségben vesztgetelve magunkat mások kegyelmére bízunk.

Egyébként a mi a gypmesterségi telep felállítási, berendezési s fenntartási költségeit illeti, van mód arra, hogy ezekre nézve czélszerű intézkedés folytán közvetlen teher kiterjedése s kivétele nélkül, a dolgon segítsünk s a fedezetet megtaláljuk.

Az állategészségügyi törvény, mint azt már érintők, (72. §.), rendel, hogy minden törvényhatóság a kutyatartásról szabályrendeletet tartozik alkotni. Semmi sem gátolja e szerint, hogy ebbe bevétel is, miszerint az ezen állatok egészségügyének rendezetése tekintetéből a kutyák után fizetendő adó hozassék be; a miből aztán a gypmesterség felállítása, berendezése s

fenntartására szükséges költségek, minden fennakadás nélkül, fedeztetethetnek.

Városunkban, midőn néhány évvel ezelőtt a vármegye törvényhatósága a kutyatartásról szóló rendelet mellett az adóztatási tervezetet is elkészíté, mely azonban eddig életbe nem léptetett, a kutyák összeírása eszközöltetvén, majdnem ötszázra rugott azok száma, s ha ezek után csak a legalacsonyabban kivethető adót is számításba vesszük, a szükséges fedezet ki fog kerülni; egyébiránt az adó kivételeinek részleteire, ha az elvben elfogadtatik s elhatározatik, annak idejében megteendjük észrevételeinket.

„Azon czélből, mond a hivatolt miniszteri rendelet, hogy a törvénynek az állatorvosi gyakorlatra vonatkozó része megfelelően fogantatottassék, felhívja a törvényhatóságot: tegye közzé területén, hogy azon állatorvosok, kik a törvény életbeléptetése előtt bármely oklevél alapján az országban állatorvosi gyakorlatra jogosítva voltak, ezen jogukat ezentul is gyakorolhatják, kötelesek azonban oklevelüket 1889. évi ápril hó 1-ig azon kerületi állami állatorvosnak bemutatni, kinek kerületében állandó lakhelyük van.“

Végül megjegyzi a miniszteri rendelet, hogy a végrehajtási rendelethez csatolt nyomtatványokat, — a törzskönyvek s az állatorvosokra vonatkozó mintáknak kivételével, — a törvényhatóság, illetőleg a községek bárhonnét beszerezhetik. Ezen intézkedést úgy magának a törvénynek könnyebb keresztülvihetése, mint a szabad forgalom szempontjából mindenki csak helyesléssel fogadhatja; mert azon, eddig általában kivetett szokás, hogy bizonyos kiváltság adatott némely üzleteknek a nyomtatványok kiadására, nem hogy megkönnyítette, hanem inkább megnehezítette az eljárást; azon felül mindig költségesebbnek bi-

zonyult, mint ha az szabad versenynek bocsátatják, s mindenki megszerezheti a szükséges nyomtatványokat ott, a hol azokat könnyebben s jutányosabban kaphatja.

Az ének és a zene a homérosi költeményekben.

— Itta: Cserey József. —

A hellén nép volt az, mely alig 1130 mérföldnyi területen átlag egy millió szabad lakosával háromszáz év alatt többet tudott teremteni, mint más óriási birodalmak évszázadok hosszú során keresztül. (Váry G. A gör. művelts. tört. 21. l.) Altalában két körülmény tette nagygyá az ó görög népet: ez a beléjük oltott tevékenységi erő és az átköltözés régi hazájokból, Ázsiából, Európába és a kis-ázsiai partokra. A keleti szertelen képzelődés, mely testvéreiket, a hindukat jellemzi, itt mozog először a művészet korlátai között; ők teremtenek olyan irodalmat, mely alapja a világműveltségnek, melynek értéke, mint áldott emlékü nagy hellenistának, Szepesi Imre, mondotta, a századok folyamán keresztül mind magas és magasra emelkedik utánozóik tömkelegéből. (Jelen viszonyaink, 18. l.) Emlékeikben szemléltetvé teszik azt, a mi elméjük- és szívükben élt, a szépnek titokteljes képét. Ők teremtenek államformákat, melyekben az ember egyedül nevezhető polgárnak, mert sem az ő, sem az új korban soha olyan szabadon nem érvényesült az individuum, mint Görögországban, hol az állam utat engedett az egyéneknek erői kifejtésére.

Mig az ó-görögök ilyen szorgalommal munkálkodnak, sokoldalú szereplésük kitűnhetetlen betűkkel írja le nevüket az emberiség emlékezetébe, a történelemben, buzdítva az utókor, hogy nyomdokaikon járni meg ne szűnjék, ha a halhatatlanság koszorújára érdemeket akar szerezni.

A szabadság-érzet, politikai szagattottság és az ebből eredő számos központnak felállítása, ezen központoknak egymás

közötti versengése, a nemzet ifjai lelkesedése, hatalmas tetteire és főképp a tulajdonukat képező eszmeelvi (ideális) világnézet az, mely a hódítás vágyaitól elfordulva, az anyagelviségtől egyideig megóva, a művészet és tudomány szentélyeiben keresett magasabb élvezeteket lelkének. Ezen ideális irány vezette a görögöket a Kr. e. 9—10. században, mielőtt még irni tudtak volna, olyan örök művek alkotására, melynek a homérosi költemények, a természetnek ezen igazi kinyilatkoztatásai.

Épen a homérosi költemények azok, melyeknek éneket és zenét tartalmazó részeit nem annyira tudományos, mint inkább szivképző oldaláról vizsgálódásunk tárgyává tenni akarom, bár, megvallom, olyan érdekes szál meg, mint költőnk, Arany Jánost, ki a keresztény Homérosnak, Dante-nek költészetébe elmerülve, így szól: „Az ember . . . a költő, hitvány koszorúját reszketvén elejti és, mintha lábait szentegyházba tenné, imádvá borul le, mert az Istent sejtí.“

Az ének Grimm Jakab szerint lelkesült beszéd. (Sublimat der Sprache. Üb. d. Urspr. d. Spr. 57. l.) Az ének és emek ikertestvére, a zene, mint Goethe mondja, leghatalmasabb nevelő eszköze minden népnek. A hol ennek nyomaira akadunk, ott bizton következtethetünk emberiesebb érzelmekre, a polgárisodás bizonyos fokára, művelődési vágyra. E szerint Homéros nyomán a hellén műveltség kiinduló pontját a Kr. e. ezredik évre vagy még egy-két századdal előbbre tehetjük. Ezen időtől fogva, bár a tulajdonképeni zenében mindig kiskorúak maradtak, valami kellemes összhangzattá szövődött zene volt a görög népek egész szellemi élete. Gyermekek éveiben az epos hangján szólal meg a rhapsodok énekeiben, a félistenek dicső tetteit magasztalva és nagyra nevelve a nagyra termett nemzetet. Majd ifjai lelkesedésre izgul s énekel az istenekről, a természetéről és az ember legnemesebb érzelmeiről, törekvéseiről; megénekeli a szerelmet, a vidám örömeiket és a győzők hal-

gony mint mindenben, úgy ezekben is van valami jó.

Eddig sokat mondtam a bókról, de még mindig nem, hogy tulajdonképp mit jelent ezen szó: bók!

Annyit jelent, mint „meghajlás.“

Nem is más, mint meghajlás, de szavakban. A meghajlásnak pedig mint idővölésnek; nincs is más értelme, mint önmagát kisebbnek mutatni, hogy a másik annál nagyobbak tűnjék fel.

Hát a meghajlás szavakban szintén csak eszköz: önmagát, mások nagyságának elismerése által minél kellemesebbé teszi.

Megengedem, hogy mint olyan gyakran hazugság, de ártatlan és szükséges hazugság, mint az udvariasság általában.

A mik ezek után a bóknak némi jogosultságot kölcsönöznek, azok mindenek előtt az emberek közti nagy különbségek, melyeket teljesen ignorálni nem lehet s ezen az alapon a bók a szellem birodalmában a társadalmi olajnak valódi cseppje.

A magyar királyi opera és a vidéki műkedvelők.

Az egész nemzet tekintete, aggodással és fájdalommal tevé, hónapokon át csüngött az ország legelőkelőbb, legdrágább műintézetén: a királyi opera már rég megszünt kincses szekrény lenni, hanem Pandora-szelencze lett, melyből a viszálynak folyton új okai szálltak ki. Az intendatúra-

TÁRCZA.

A bók a szellem birodalmában.

— Itta: Sir Leon. —

Hogy a bókok unalmasak, azt mindenki, de főleg a nő készséggel elismeri.

Tapasztalásból ismeretes előtte, hogy a bókok fölötté untatók, mihelyt pusztán társalgási modorul használatnak. Aztán, hol az oly édes őszinteség a bókokban? Soha, vagy legalább legritkább esetben hisz ő is a bókok őszinteségében.

S miért ez? Mert igen jól tudja, hogy a valódi csodálat néma Aztán megvan-e, kérdem, az őszinteség ellenőrzése? Ez minden kétségen felül a bókoknál ki van zárva; a mennyiben azon férfiú, a ki a nőmet szépnek és szeretetreméltónak mondja, bizonyára mitsem éreztetne abból, hogyha annak ellenkezőjéről lenne meggyőződve.

Innen var, hogy majdnem minden bóknál, melyet közvetlenül vesz a nő, kedve támadt, mint értéktelent visszavetni. Rendesen ez a válasza: „Hisz ön úgy sem mondhat egyebet.“ Vagy: „Azt mindenkinek mondja.“ De csak egyszer — másszor ilyen a nő felelete; mert a tapasztalás arra tanítja őt, hogy a bókolóval szemben minden ellentőrekvése hasztalan. Igen, hasztalan; mert a bókoló rendesen egészen kimerül annak elhitetésében, hogy csodálata mily komoly és őszinte.

A mi a nőt a bókoknál legjobban bánthatja, az annak a gondolata, hogy a

bókoló nyíltan azon rossz izlést tulajdonítja neki, miszerint ő csak azon, a mi személyét illeti, talál érdeket. Gondoljon csak erre és válasza leend: „Nem tud ön okosabbat mondani?“ Vagy: „Valóban oly gyámoltalannak tart engem?“ Egyszóval, a bókokkal való társalgás rendszerint valami sértőt foglal magában.

De nyomasztó is.

Önmagát — közvetve — dicsérni halani, magában véve nem kellemetlen, úgy mint a nőre nézve a férfi szív minden dobbanása, mely azt susogja, hogy szeret.

De a mint e biztatás, hogyha nemtelen szándékból és terhes kitarással eszközöltetik, a nőre nézve kellemetlen: ép úgy kellemetlen lesz reá nézve a dicséret, mihelyt állandó A legszemlembesebb nő nevet a bók fölött; az éles látású gyakran nem tudja, mint viselje magát; a legnaivabb elpirul és a legélczesebb nő zavarba jön, vajjon a dicséret, melyet elfogad, nem fogja-e őt képzelődőnek feltüntetni a bókoló előtt, a dicséret el nem fogadása esetére nem tartatik-e negédesnek, — ha pedig semmit mondó szólam volt a bók — éppenséggel együgyűnek.

Legtanácsosabb ilyenkor következőkép válaszolni: „Nem akarok önnek bókolni.“

Mély sajnálat fog el, valahányszor a házi összejövetelek vagy a bál hősét nőbámulóinak seregétől körülvevé látom s egyre hallom: „Pompás! Elragadó! Isteni! Ön valóságos óriás“ stb. stb.

hatatlan erényeit. Hatalmának délpontjára emelkedve a perzsaháború után Perikles fényes százada a dráma karénekeit hangoztatja férfias öntudattal. Hol van nép, melynek irodalma ilyen természetszerűen fejlődött volna önmagából?

A peloponnésusi háború alatt erkölcsi megvesztegetve, testben-lélekben elgyöngülve zenéje is erőtlenné, elpuhítottá, mesterkelt hangokká, magvas egyszerűségéből áradó üres dagálylyá fajult. (Lubrich nevelés tört.) Egy emberöltő múlva, II. Fülöp alatt (338. aug. 7-én) Chaeroneánál megtört nemzeti szabadsága hanyatlak a halál örvényébe. E gyászos képtől térjünk vissza azon korbá, mikor a görög nép kikel az éj homályából derengő hajnalára. Lássuk a görög zene- és énekekre vonatkozó adatokat először az Iliásban, mely a homerosi költemények között időrendben is a legrégebb.

(Folyt. köv.)

Budapest, 1888. decz. 6.

A hivatalos érintkezés feszültséget tételez fel és kedélyeskedést nem tűr. E lapok hasábjain ugyan néhány hét előtt már volt említés téve a Károlyi-Grecsák ügy felmerültek, azon közismeretű tényről, hogy a képviselők érintkezése a tanácskozási tereben az azon kívülvel még csak egybe sem hasonlítható.

Engedje meg tek. szerkesztő ur, hogy ennek pregnans bizonyítékát adjam b. lapjában. A Szikszay-féle vendéglő mellett, annak muzeum-köruti járdáján áll egy csoport honatyá. Közülük különösen kettőnek hangos, tréfás vitatkozása, per te való megszólítása és kézzel-ábrátása figyelmessé teszi az ott éppen elhaladó közönséget. Minthogy a mindenütt szemfüles riporter ez egyszer kivételesen hiányzott, elárulom én, mint e jelenet szem- és fültanuja, hogy a barátságosan vitatkozó képviselők egyike Szilágyi Dezso Pozsony város egyik képviselője, másika Wekerle pénzügyminiszeri államtitkár. Ha már most visszapillantunk a közel múlt napokon történetekre, azaz a képviselőházi ülésekre, avagy megnézzük az „Egyetértés“ országgyűlési tudósításait, vajjon az ottan, Szilágyi és Wekerle közt folyt párbeszéd is hasonlószerű-e a fentebb vázoltal. Legrövidebb és legmegfelelőbb válasz erre, hogy nem.

A ház különben még mindig a regálékkal van elfoglalva. Behatól a megváltásról szóló törvényjavaslatnak részletes tárgyalásába még pedig annyira, hogy egy eláltalánosított részletes, eddig még elő nem fordult vitával van dolgunk. A ki jelen volt már a t. Házban ily részletes tárgyalás alkalmával, az tudni fogja, hogy a paragrafusok halmozatai — csak némely helyt kisebb szünetet tartva — gyors egymásutánban halad végtelenségig. Nem így áll a dolog jelenleg. A megváltásról szóló javaslat 10 és 11-ik szakaszai körül annyira elhúzódott a parlamentáris diskusszió, hogy vaskos kötetet képezne az ezekre vonatkozólag hűen leszenografált beszédek foglalata. A szakaszok azonban változatlanul lettek elfogadva.

nek minden jóakarata, becsületes fáradozása szertelocsesant ama keménységeken s egyenlenségeken, melyek az intézet organizmusában a legtágasabb helyet meghódították s az egészséges fejlődést lehetővé tették.

Ekkor jött a kormánybiztos, Beniczky Ferencz államtitkár, és józan, éles elméjével, erős és e mellett ügyesen hajlékony kezével rendet teremtett. Kimélet nélkül eltávolította a parazitákat, a feleslegest; a használhatókat a kellő helyre állította; a korrupciót, az erkölcsi marazmust, a szimóniát irgalmatlanul leverte és a fegyelmetlenséget, a henzegő szeszélyeskedést kihajította az ajtón.

És nyugalom és rend lett, a költségvetés a józan egyensúly felé közeledett, a közönség ismét régi rokonszenvét kezdte érezni a csodateljes ház iránt s megtöltötte annak fejedelmi helyeit. A kormánybiztos most elérkezettnek látta az időt, hogy reformművére rátegye a koronát, a lábadozó intézetnek megadja az alkalmas vezetőt és ápolót, a ki elvezesse azt a teljes meggyógyuláshoz, viruló, duzzadó egészséghez: a királyi opera művészeti igazgatójának meghívta Mahlert, az ifjúerős, nagyra törő, alkotni szerető s fiatal kora daczára a legszeleesebb szakkörökben jó hírű s nagyra becsült mestert.

És az új igazgatóval új szellem vult be a szép házba. Országot, embereket nem ismerve, de telve a legjobb intencziókkal, magasatos feladata iránti meleg lelkesedéssel, esztét csupán azon művészeti célokra irányozva, melyek vezetése alatt élé-

A többi szakasz is vita nélkül elfogadtatott. A ház hozzáfogott a jövedékről szóló törvényjavaslatnak részletes tárgyalásához is.

E héten hunyt el orvosi-egyetemünk nagy tudósa. Dr. Lenhossek József az anatómia európai hírnevű szakembere 1818-ban szül. Budán, kit a kéréllhetlen halál egész váratlanul ragadott el közülünk. Szombaton még előadást tartott és vasárnap már megszünt minden szenvedése.

E hét keretébe esik uralkodónk 40 éves uralkodói jubileuma. Fővárosunk egyes templomaiban a legesendesebben ünnepezték meg. Szintügy történt ez a monarchia másik államának fővárosában is. Bécsben ugyanis ő Felsége határozottan kinyilvánított ohajához képest tartózkodtak minden hű pompa, pusztá fény és ünnepélyességektől és azt a sok ezer forintot inkább a szegények közt osztották szét. A külföld is megemlékezett monarchánk jubileumáról. Kifejezésre jutott ez a sajtóban, mely közül különösen a német utóbbi időben nagyon nyelveskedett és az ugynevezett békeszöveget általános veszekedés tárgyává tette. A nyomdatestékes papíron viselt harez (Bismarck hírlap-definiója) már szünőfélben van. E hírlaphareznek amugy is végét vetette Vilmos német császár üdvirata fejedelmünkhöz jubileuma alkalmával. Decz. 2-ika Párisban is nevezetesebb volt az idén. Baudin az 1851-ik évi, Napoleon herceg által elkövetett államsíny legelső áldozatának sirünnepélye tartatott meg a montmartre-i temetőben esendben, a boulangisták kudarczával. — A helyzet bizonytalan volt még fokozta azon hirt, hogy az olasz hadügyminiszer is rendkívüli hadi hitelt jelentett be a kamarának.

Fővárosi levelező.

Különfélék.

— **Kaszinó-estély.** A lévai kaszinó — mint értesülünk — e hó 29-én tartja ez évben utolsó estélyét, mely — régi szokás szerint — pont 8 órakor veszi kezdetét. Erősen hisszük, hogy az méltó befejezése lesz az idén tartott estélyeknek, melyek változatos műsoraikkal annyi szépet, hasznosat és mulattatót nyújtottak a műveltelekü közönségnek. De reméljük azt is, hogy a rendező bizottság újév után újult erővel fog hozzá a már megszokott, de meg nem unható, kedélyes jourfixer rendezéséhez, a mihez eddig is teljes elismerést érdemlő buzgalmat és kitartást kívánunk.

— **Gyász hírek.** A lefolyt hét alatt három nagy tudósunkat ragadta el a halál. Ma egy hete dr. Lenhossek József az anatómiának világszerte ismert tudósa, e hó 5-én Henszlmann Imre nagy hírű műtörténészünk s e hó 6-án Hunfalvy János a híres geográfiai és statisztikai szak tudós hunyt el. Mindhárom irodalmi jelesünk halála váratlanul jött s országszerte a legmélyebb részvétet keltette. — Áldás és béke poraikra!

— **Hangverseny.** Gróf Zichy Géza a bars megyei kaszinó helyiségeiben a „Felvidéki magyar közm. egyesület“ javára Ar-Maróthon e hó 14-én hangversenyt rendez, melyet táncmulatság fog követni. Helyárak: számozott hely az I—II. sorban 5 frt, a III—VI. sorban 3 frt, a VII—IX.

rendők lesznek, az országot s a nemzetet, melynek tulajdona az intézet, minden eszméjénél s minden lépésénél szemmel tartva, — fogott Mahler a munkához és már kevés hét elmúltával szép, áldástígő virágzó fejlődést látjuk a csiráit, melyet művészeti tevékenységének talajába ültetett.

Mahlernek vannak eszméi, vannak elvei, van programja: tudja, mit akar és tudja, hogy azt, mit akar, mint kell a legjobban eszközölni.

Programjának első s főpontjai közé tartozik a külföldön működő énekművészeket lassanként haza hozni s őket az eltávolítottól, nélkülözhető, asszimilálódhatlanoknak bizonyult idegen elemek helyére állítani; továbbá azon jelentőséges, messzeható elvet vallja, melyre a „Pester Correspondenz“ a főszólt fekteti, hogy a Magyarország különböző vidékein létező, még ki nem képzett tehetségeket, melyek a vidéki sajtó részéről méltánylást, bátorítást, dicséretet kaptak, fel kell keresni és közülük a legjobbat kiválasztani a királyi opera részére leendő kiképzetés végett. Ez pompás eszme s a vidéki sajtó, mely oly hazafias, önzetlen és szolgálatkés, ezen munkánál bizonyonnyal a leghasznosabb szolgálatokat fogja teljesíteni az igazgatónak. Magyarország szép és jó hangokban gazdag, egyike a világ leggazdagabb országa-inak e téren: ki itt keres, biztosan talál is.

Mahler igazgató különben nem vár a jövő adományaira, hogy missziójának hazafias oldala iránt igazságos legyen: vezetése alatt a királyi opera már ma is számtalan százalékkal üdőbb és magyarabb lett.

szorban 2 frt, állóhely 1 frt. Kezdeté pontban 7 órakor este. — A hangverseny műsora: 1. „Üdvözlés!“ Költemény, szavalja Reidner Laura k. a. 2. „Sonata“ a) Allegro, b) Andante serioso, c) Allegro con brio, előadja Gróf Zichy Géza. 3. „Last Rose“ Wallace-tól, hegedűn előadja Richter Rezső, zongorán kíséri Richter Ferencz. 4. a) „Frauenliebe und Leben“ II. és III. Schulmann-tól (sopran solo), éneklí Rónay Alma k. a., zongorán kíséri Belesák László. b) „Der Engel“ duo (sopran és alt) Rubinstein-től, éneklí Rónay Alma és Helén k. a. zongorán kíséri Belesák László. 5. a) „Szerelmi dal“ Gróf Zichy Géza-tól, b) „Polonaise“ a dur Chopin-től zongorán előadja Gróf Zichy Géza. 6. „Hegedű-solo“ előadja Richter Rezső, zongorán kíséri Richter Ferencz. 7. a) „Walse“ (sopran-solo) Kalivodától, éneklí Rónay Alma k. a. zongorán kíséri Belesák László. b) „Die Heimkehr“ duo (sopran és alt) Kücken-től, éneklí Rónay Alma és Helén k. a. zongorán kíséri Belesák László. 8. „Magyar ábránd“ előadja Gróf Zichy Géza. A hangversenyt társas-vacsora követendi, egy teríték ára 2 frt. A társas-vacsorában részt venni óhajtókat felkéri a rendező-bizottság, hogy ezen szándékukat vele f. hó 10-ig közöljék; továbbá a mennyiben a vidéki vendégek szállásoltatásuknál is igénybe kívánják venni a rendező-bizottság közbenjárását, ez iránt is e hó 10-ik forduljanak a rendező-bizottsághoz.

— **Hymen.** Altenburg Károly okl. mérnök, fővárosi műszaki számtiszt, lapunk szívesen üdvözölt munkatársa a napokban jegyezte el Barlanghi Piroška kisasszonyt, néhai Barlanghi László, törvénytudós bíró kedves leányát. — Az eljegyzés vonzó családi ünnepélyben történt, melyben résztvettek: Liphay Ágost, megyénk nagybirtokosa, Liphay Kornél, kir. táblai bíró, Liphay István, min. tanácsos és Stáhl Ignác főorvos családjaikkal. — Zavartalan boldogság koszoruzza frigyüket!

— **Tűzoltóink közgyűlése.** A lévai önkéntes tűzoltó-egylet ma egy hete tartja meg rendes közgyűlését a város ház tanácskozási tereben a tagok igen nagy számú érdeklődése mellett. A gyűlés kiváló tárgyai voltak: a parancsnokság kimerítő évi jelentése, melyet lapunk jövő számában közlendünk, — a költségvetés és az évi számadások. A városi tűzrendészeti szabályzat tervezetének elkészítésére egy 12 tagból álló bizottság küldetett ki. Újból, egyhangulag, hat évre megválasztottak: J a r o s s Ferencz alparancsnokká, Szemeréd y Lajos víz-szerző parancsnokká, E r e n f e l d Mór-pénztárnokká. A megüresült szertárnoki állásra pedig K i s s Gyulát választá meg a közgyűlés.

— **Áthelyezések.** H e r s c h m a n e k Lajos, a lévai járásbíróseg telegkönyvi iktatója, ki 12 éven keresztül kitartó szorgalommal töltötte be hivatalát, Ipolyságra, onnan pedig K u f l e r József Lévára helyeztetett át.

— **A nagy közönség** nem ismerve a postai szabályokat, azon esetben, ha kézhez nem juttathatót küldemények visszaérkeznek, rendszeren vonakodik azokat kiváltani. A posta-igazgatóság figyelmezteti most az illetőket, hogy minden visszaérkezett kocsipostai küldeményt rendes módon visszaadnak a feladónak. Ez köteles a

A magyar közönség pedig műértő és hálás. Ha annak fővárosi része már ma új szeretettel s új kedvvel látogatja ismét az Andrássy-uti szép házat, melyet duzzogva s kedvetlenül oly soká került, ugy a vidéki közönség is, ha Mahler következetes marad programjához, csakhamar zárandokolni fog a pompálatl műcsarnokokba s minden operaestén a rokonszenves, valódi magyar alakok tömegén fog gyönyörködni a hazafi szeme a dicső művészetnek szentelt házban. ○

Levél a bokrétaban.

— Hohó, majd leütsz a lábamról, megse vennél észre?

— Ah-Ah . . . pardon . . . szervusz . . . jó estét . . .

— Várj csak, hadd nézzem meg az órámat Délelőtt kilencz óra Hm, és te jó estét kívánsz?

— Bocsáss meg, oly zavart vagyok . . .

— Te, fiu, neked valami bajod van.

— Semmi, semmi

— No, ne tagadd. Tudod, hogy egykor jó pajtasok voltunk, nem volt titkunk egymás előtt Persze, azóta menyecske van a házadnál

— És anyós!

— Ohó, milyen elkeseredett hang Tehát az anyós? Fiam, vallj be mindent. Nem egyszer rántottuk ki egymást a hínárból, hátha most is sikerül.

A barátok karöltve járkáltak tovább.

díjak lefizetése mellett két héten belül átvenni a csomagot, különben a rendőrség kényszer útján juttatja kézhez.

— **A jelenlegi regálébérleti szerződések,** melyek az új regálé-törvényjavaslat szerint már f. évi deczember 31-én megszűntek volna, az átmeneti intézkedések eszközölhetése végett, — mint a lapok írják — még az 1889. év folyamán is érvényben fognak maradni.

— **Nap- és holdfogyatkozások.** A jövő, 1889-ik évben, három nap- és két holdfogyatkozás lesz, melyek közül azonban hazánkban csak a két holdfogyatkozást fogjuk látni. A két holdfogyatkozást részletes lesz, még pedig az első január 17-én, a második jul. 12-én. Újév napján lesz az első teljes napfogyatkozás, mely esti 8 óra 20 perctől éjjeli utáni 46 percig tart; a teljesség 9 óra 31 perctől 11 óra 25 percig fog tartani. Csak Észak-Amerikában és a Nagy-Oceán északkeleti részében lesz látható.

— **Az érettségi vizsgálatok díjait** a közoktatásügyi miniszter legutóbb szabályozta egy szükséges rendelettel, mely a tankerületi főigazgatókhoz van intézve. A rendelet az érettségi vizsgálati díjakat a nyilvános tanulókra nézve 6 frtban, a magántanulókra nézve 12 frtban állapította meg. Kimondja azt is, hogy az egész vizsgálat ismétlésekor a díj újra fizetendő; végül, abban az esetben, ha valamely tanuló az írásbeli vizsgálatot eredménytelenül letette, de közébjött betegsége folytán a szóbelit csak a következő iskolai év elején teszi le, az érettségi vizsgálati díj szintén egészen újból fizetendő, mert ez esetben a tanári testületnek külön munkát okoz az illető tanuló.

— **Füstölt hus beszállásához,** az eddig használt salétrom helyett a „Vendéglősök Lapja“ a törött cukrot ajánlja. Ugyanannyi mennyiségű törött cukor, mint a mennyi salétromot használtunk, a füstölt húst éppen oly piros színűvé teszi, mint a salétrom s a gyomorra nézve pedig semmi káros hatással nem leend. Ajánljuk a próbát háziasszonyaink figyelmébe!

— **A vasuti hidak pusztulása** az Egyesült-államokban napirenden van. Az utóbbi tíz év alatt nem kevesebb, mint 251 vasuti híd tört össze az átmont vonatok terhe alatt, átlag véve tehát minden két héten egy híd.

— **Rövid hírek.** Külföldön a legjelentékenyebb hírek, hogy Szerbia a választások előkészítésével, Bulgária egyetem szervezésével, Románia a fuzionális kormány szilárdításával foglalkozik. — **Gyorsíró gépet** talált fel egy müncheni tudós. A gép a Gabelberger-féle rendszer szerint készült s állítólag gyakorlatilag bizonyul. — **Az örök béke** eszméje már a francia nők körében is mozgalom forrásává lett. Párisban női liga alakult, mely propagandát akar csinálni a világ összes női között. — **Európai értekezlet** fog — hír szerint — a jövő héten összejárni az afrikai rabszolgakereskedés kérdésének megvitatására. — **A német császár,** kiről néhány nap előtt azt írták a lapok, hogy beteg, már jobban van s e napokban kihallgatást is tartott. — **Komoly baj** kezd lenni a fővárosban a mind hevesebben fel-lepő hagymáz-járvány. A lefolyt héten közel 100 újabb eset fordult elő.

— Hát tudd meg, kedves Marczim, hogy borzasztó jelenetem volt odahaza.

— Szegény Károly!

— Ugy elfutottam hazulról hogy

— Meg sem álltál, míg belém nem botlottál De mi gonoszat is követtél el.

— Azt, hogy nem akarok a népszínházba menni.

— No az csak nem baj.

— Az ám, no de a feleségem szeretne menni.

— Miért is ne?

— Az anyósom is.

— Ej, ej Azért elmehetnél egyszer a feleséged kedvéért.

— De mikor nem tehetem, tiszta lehetetlenség.

— Mondd hát meg, hogy miért?

— Hallgass meg, bevallok mindent.

— Csupa fül vagyok.

— Ismered a szép Gondát?

— Ahá, leány van a dologban? Oh, te vén kopé, hahaha, mindig a régi.

— Édes Istenem, akaratom ellenére kerültem a hínárba

— Mikor?

— Egy hónappal ezelőtt.

— És még mindig benne rekedsz.

— Sőt még jobban besüppedek. Eleinte magam is azt gondoltam, hogy könnyű lesz tőle szabadulnom, s most már nem is akarok menekülni Bolondulásig szeretem.

— Szegény fiu!

— Na, és most képzeld, ha megpillant, a mint nőmmel és anyóssal a pá-

Igazolás. Ur: Nem szégyenli magát, ilyen erőteljes ember léte koldulni? — Koldus: Bocsánat, ha szeret tehetem, lepok is!

Az engedékenységek oka. Apa: Az égér kérlek, édes Mariskám, ne járd az utcán jövőre kaddal! — Mariska: Jól van apáskám, szavam adom rá. — Apa: Hanem aztán be is váltod-e szavadat? — Mariska: Minden bizonynyal, mert kadét udvarlómát tegnap léptették elő hadnaggyá.

KÖZGAZDASÁG.

Milyen gyümölcsfát ültessünk.

— Erschinger Jánostól. —

A gyümölcsfajválasztásnál főleg azon kell lenni, hogy oly gyümölcsfajaink legyenek, melyek mint csemege, vagy mint piaci árú legnagyobb értékkel bírjanak s keresett gyümölcs legyen, hogy ezáltal leszerelthessék a hasonló külöldi árukat és e tekintetben versenyképesek legyünk a külölddel.

Tehát érdemes, kitűnő gyümölcs fajtákat ültessünk, hogy nyersen, vagy feldolgozva megfizessék fáradságunkat.

Aki elvemet vallja, bizony már most fog arra gondolni, hogy az őszi fajtáknál, — mit — a jelen időjárás mellett — most eszkelhetünk legcélszerűbben, milyen gyümölcsfajokat fog magának beszerezni, mert be kell vallanunk, legnehezebb a jó választás és ez okból idejekorán kell azt meggondolni, hogy az ültetés idejére tisztában legyünk azzal, milyen fajt ültetünk.

A gyümölcsfaj megválasztásánál arra kell ügyelni, hogy az égalj és talaj az illető fajnak kedvező-e vagy nem, azonkívül, hogy korai és késői gyümölcsünk legyen, továbbá, hogy a gyümölcs tisztafajú legyen, minőt csak szakértelműek által elismert fajoktól szerezhetünk be, hol a legnagyobb szigorral ügyelnék a fajtisztaságára, mi csak a pontos kijelölés és elkönyvelés által érhető el. Végre pedig csak a szakértelműek által kipróbált és azok által ajánlott fajokat szerezzük be.

Ezeket szem előtt tartva, a gyümölcsfajválasztásnál igen jól fog jövedelmezni és meg lesz hazudtolva azok nézete, kik az ellenkezőt állítják. Sőt ezáltal a gyümölcsfajválasztás az által is megkedveltetjük, kik azt még az ideig nem ülték és kertjeikben minden haszontalan fának inkább adnak helyet, mint a gyümölcsfának.

A gyümölcsfajok könnyebb megválasztása céljából célszerűnek vélem a legjobb fajokból egyeseket felsorolni, melyek a Budapestben tartott országos gyümölcsészeti értekezleten a nagyban tenyésztésre ajánlottak és számos tenyésztő teljes megelégedését vívták ki.

Ilyenek az almák közül: *Asztrakani piros és fehér*, közep nagy csemege alma, érik: július második felében; *) *Batul*, közep nagy csemege és piaci alma, érik: nov.-jan; *) *Bauman remete*, közep nagy cs. és p. alma, érik: nov.-jan; *Brédei renet*, jókora nagy cs. és p. alma, érik: decz.-febr; *) *Canadai renet*, (párisi fontos) igen nagy csemege alma, érik: nov.-márcz; *) *Casseli nagy renet*, nagy csemege alma, érik: nov.-márcz.

holyban ülök . . . Hiszen fogalma sincs róla, hogy házas ember vagyok! . . .

— Rettenetes volna.
— Irtózatos.
— De azért lehetne segíteni a dolgon.
— Adj tanácsot, kedves barátom, belefoglallak imámba érte.
— Milyen kegyesség! Figyelj reám: Azonnal megvesz a páholy jegyet . . .
— De Gonda.
— Csitt! Kibékítetted feleségedet . . .
— Könyvű lesz . . .
— És az anyósodat.
— Jaj!
— Este levelet írsz Gondának. Értesítetted, hogy vidéki rokonaid érkeztek, és azokkal vagy a színházban. Küldj neki virágot és azután szent lesz a béke.
— Pompás . . . megteszem . . . Isten áldjon meg!
— Szervusz!

* * *
— Kedves, aranyos, kis Karsikám, tudtam én, hogy nincs neked párod.
— Mit ne tennék meg, ha örömet okozok neked.
— Színházba menni nem olyan halhatatlan áldozat vöm uram, veti közbe az anyós dühös pillantással.
— De mama, szól a menyecske.
— Nekem ne komédiázzék senki!
— Mama, ön elfelejti, hogy számtanános vagyok, komoly hivatalnok, az én helyem nincs a színházban . . . De azért szívesen elmegyek az önök kedvéért, szól Károly méltóságosan.
— Nos hát menjünk . . . A koci várakozik.

Cladius masánszkija, közep nagy csemege alma, érik: decz.-márcz. *Dietzi arany-renet*, kisdéd, néha közep nagy kitűnő csemege alma, érik: nov.-jan; *Gedonki renet*, közep nagy csem. alma, érik: nov.-decz; *Gravensteini alma*, nagy, néha igen nagy csemege alma, érik: okt. decz; *Harbert renetje*, jókora nagy csemege és piaci alma, érik: okt.-decz; *) *Kew-i izletes*, közep nagy csemege alma érik: okt.-febr; *Kóvó-dai renet*, közep nagy csemege alma, érik: nov.-decz; *Londoni pepin*, közep nagy cs. és p. alma, érik: nov.-april; *) *Muskotály renet*, közep nagy csemege alma, érik: decz.-febr; *Nyári pármén*, közep nagy cs. és p. alma, érik: szept.-okt; *) *Orleansi renet*, közep nagy, minden tekintetben kitűnő alma, érik: nov.-márcz; *) *Parker pepinje*, közep nagy cs. és p. alma, érik: decz.-febr; *Pettyes arany alma*, jókora nagy cs. és p. alma, érik: szept.-nov; *Ponyik*, jókora nagy cs. és p. alma, érik: nov.-jan; *Saint Sauveri kalvil*, igen nagy csemege alma, érik: nov.-decz; *Sikulai*, nagy cs. és p. alma, érik: decz.-apr; *) *Szabadkai nagy szeresika*, nagy cs. és p. alma, érik: nov.-jan; *) *Téli arany-pármén*, közep nagy, minden tekintetben kitűnő alma, érik: nov.-jan; *) *Téli fehér kalvil*, közep nagy csemege alma, érik: nov.-márcz; *) *Téli piros pogácsa*, nagy és jó cs. és p. alma, érik: jan.-apr; *Török Bálint*, nagy cs. és p. alma, érik: nov.-márcz; *Walteni Jalsen*, közep nagy cs. és p. alma, érik: nov.-márcz.

A körtefák közül: *) *Angoulêmei hercegnő*, igen nagy cs. és p. körte, érik: okt.-nov; *Aranchesi jó Lajza*, jókora nagy csemege körte, érik: szept.-okt; *Berkmans vajonca*, közep nagy cs. és p. körte, érik: szept.-okt; *Boldogasszony vajonca*, nagy cs. és p. körte, érik: aug; *) *Clairgean vajonca*, nagy cs. körte, érik: szept.-decz; *) *Clapp kedenceze*, nagy cs. körte, érik: aug; *Congressus emleke*, nagy csemege s valódi dísz körte, érik: aug.-szept; *Csurtray-i ananász*, közep nagy körte, érik: aug; *Csatár*, közep nagy csemege körte, érik: szept.-nov; *) *Császár körte*, közep nagy körte, érik: szept.-nov; *) *Diel vajonca*, nagy csemege körte, érik: szept.-nov; *) *Dilly vajonca*, közep nagy csemege körte, érik: okt.-febr; *Egri körte*, közep nagy körte, érik: okt.-febr; *) *Erdei vajonca*, jókora nagy cs. körte, érik: szept. okt; *) *Hardenpont izletes*, jókora nagy cs. körte, érik: okt.-nov; *) *Hardy vajonca*, közep nagy cs. körte, érik: szept.-okt; *) *Izambert*, kitűnő közep nagy cs. körte, érik: szept.-okt; *) *Izletes vajonca*, kisdéd cs. körte, érik: szept.-okt; *) *Iodoigne diadala*, igen nagy cs. körte, érik: okt.-nov; *Kis-Margit*, közep nagy cs. körte, érik: aug; *) *Marianna hercegnő*, közep nagy cs. körte, érik: szept.-okt; *) *Napoleon vajonca*, közep nagy cs. körte, érik: okt.-nov; *) *Nemes kolmár*, közep nagy cs. körte, érik: okt.-jan; *Nemes Kraszán*, közep nagy cs. körte, érik: okt.-jan; *Stuttgarteri pirék*, közep nagy cs. és p. körte, érik: aug.-szept; *) *Társulati esperes*, nagy cs. körte, érik: szept.-nov; *) *Téli esperes*, nagy cs. körte, érik: nov.-apr; *) *Vilmos*, kitűnő nagy cs. körte, érik: aug.-szept; *Zöld Magdolna*, jó csemege és piaci körte, érik: jul.

A kajszli-barackfák közül: *Bereczki magonca*, jó izü barack, érik: jul.-végén; *Brédei kettős*, nagy cs.

Elhajtottak.
Károly meglehetősen izgatott volt . . . Iparkodott szerfelett szeretetre méltónak lenni, udvarolt nejjének, anyósának, és csakugyan, mire helyet foglaltak a páholyban, szent volt a béke.

Időközben talált rá módot, hogy virágcsokrot rendeljen Gonda számára és levelet csuszasson bele, melyben tudtára adja a művésznőnek, hogy azok a hülgyek, kikkel a páholyban ül, vidéki rokonok.

Az előadás javában folyt, Károly megnyugvással vette észre, hogy Gonda nem lövel feléje hargos pillantásokat. Ennek annyira megörült, hogy neje számára is rendelt csokrot.

A csinos bokrétát is elhozta.
— Milyen kedves vagy, kiáltott fel a menyecske elragadtatva.

Még az anyós is helyeslőleg bólintott fejével.
Az asszonyka nézegette a virágokat. Egyszerre meglepett mozdulatot tett.
— Mi bajod lelkem, kérdi a mama.
— Levél van a csokorban.
— Micsoda? riadt fel Károly; ki mérészel tudtomon kívül leveleket csempészni hozzád . . .
— Csitt vöm uram, dörmögi az anya, ide néznek.
A következő pillanatban már kezében volt a levél.
— El akarom olvasni, sziszegi Károly.
— Előbb rajtam a sor!
A tisztas asszonyosság elolvasta a le-

barack, érik: jul.-végén; *Magyar kajszli*, nagy cs. és p. barack, érik: július végén, *Nancy-i*, kitűnő nagy cs. és p. barack, érik: jul. végén.

Az őszi-barackfák közül: *Amsdens junc*, jó csemege barack, érik jul. elején; *Gyümölcsészet királynéja*, nagy cs. és p. barack, érik: szept; *Schmiedberger korai*, nagy csemege barack, érik: aug; *Vénus-embő*, igen nagy piaci barack, érik: szept.

A szilva fák közül: *Althan ringlója*, piros nagy cs. és piaci gyümölcs, érik: aug; *Barack-szilva*, piros nagy csem. szilva, érik: jul. *Biondek korai*, sárga közep nagy cs. szilva, érik: jul. *Körke szilvája*, sötét viola színű cs. szilva, érik: aug. *Montfort*, kékes fekete nagy cs. szilva, érik: aug. *Olasz kék*, feketés kék közep nagy cs. és p. szilva, érik: szept. *Spaeth Anna*, kékes barna közep nagy cs. és p. szilva, érik: szept; *Viktória királyné*, világos biborvörös nagy cs. szilva, érik: szept; *Zöld ringló*, zöld közepnagy cs. és p. szilva, érik: aug.

A cseresznyefák közül: *Coburg korai*, fekete nagy cs. és p. cseresznye, érik: jun; *Dönnissen sárga ropogósa*, nagy cs. és p. cseresznye, érik: jun; *Entz féle fekete*, igen jó cseresznye, érik: jun; *Germersdorfi*, igen nagy cs. és p. cseresznye, érik: jun; *Mütskebergi nagy*, igen nagy cs. cseresznye, érik: jul.

A meggyfák közül: *Hortensia királyné*, igen nagy kitűnő cs. és p. meggy, érik: jun; *Korai-Hortensia*, igen nagy cs. és p. meggy, érik: jun; *Spanjol*, fekete nagy cs. és p. meggy, érik: jul; *Váltraerő*, nagy cs. és piaci meggy, érik: jul.

Ha ezen fajokból választunk kertünk vagy gyümölcsösünk részére gyümölcsfát, hamar meg fogunk győződni arról, hogy a gyümölcsfajválasztás mennyire jövedelmező és mily szép mellékjövédelmet biztosít. És épen azért úgy a magunk, mint a hazai anyagi jólétének előmozdítása céljából a gyümölcsészettnek minél nagyobb tért kell hódítani és ezt csak a jó és nemes fajú gyümölcsfák által érjük el.

Végül pedig a né. közönség teljes tájékoztatása céljából ajánlatosnak tartom még felemlíteni, hogy fajtiszta gyümölcsfák tudommal Léván is az áll. tanító-képző-intézet faiskolájában, mint legmegbízhatóbb forrásból célszerűen beszerezhetők.

A csillaggal jelölték s az alább felsorolt fajok az áll. tanító képző intézet kertjében teljesen megbízható helyről beszerezve, darabonként 25 kr. jézarón kaphatók.

Nemes renet, közep nagy csemege piaci, érik: nov.-márcz; *Angol grand renet*, közep nagy csemege piaci, érik: okt.-decz; *Champagnei renet*, közep nagy csem. piaci, decz.-apr; *Angol fehér balvil*, nov.-febr; *Fren arany renet*, közep nagy cs. piaci, nov.-febr; *Hollandi arany renet*, közep nagy cs. piaci, nov.-febr.

Idegenek névsora

Léván az „Oroszlán“ vendéglőben decz. 1. decz. 8-ig.
Gergely Márton, vendéglős, Vác. — Veiner Lipót, békéscserkői, Vác. — Glorinán Lajos, utazó, Bpest. — Kundergraber F. utazó, Grätz. — Mészáros D. körjegyző, Ar. Maróth. — Munkács Pál, fogalmazó, Ipolyság. — Pollák Gyula, földbirtokos, Várkony. — Sprengelholz A. utazó, Bpest. — Ivánka Béla, magánzó, Ipolyság.

vélkét, és aztán megsemmisítő tekintettel fordult veje felé.

— Hogyan, ön írta ezt?
— Mit, mit, rebegi Károly, ki rémülten vette észre, hogy anyósa azon levelet tartja kezében, melyet ő Gondának küldött.
— Ah, hát én vén elefánt vagyok, a leányom pedig egy vidéki bazsarózsa, kit magának kell színházba vezetni? Ah, ön drága galambomnak szólit színésznőket . . . Ah, ön galád, házasságtörő . . . Menjünk leányom . . .

És a hölgyek hirtelen távoztak, magára hagyva Károlyt, ki kétségbeesve tekintett utánuk.

* * *
Amint a felvonás véget ért, rohant Gonda öltözőjébe.
— Az Istenért, mit tettél a virággal?
— Piha, számon kéred tőlem.
— De szerencsétlenné tész . . . Hiszen a csokorban volt . . .
— Ékszer, ékszer?
— Nem, hanem levél.
— Ah ugy, . . . nos hát tudd meg, hogy ha néha pénzülségben vagyok, az érkező csokrokat azonnal eladom egy ismerős virágkereskedőnek . . . S ma meg lehetős szükségben voltam . . .
— Tönkre tettél . . . A feleségemnek vettem meg a bokrétát.
— Hahaha, szegény kis bolondom, hahaha . . . Mikor vájtok?
— Kigyó vagy . . . a feleségemmel majd csak kibékülök, de téled válok.

Mit és miért gyógyít Warner Safe-cure-ja? Gyógyít: vesegyuladást, gerincbántalmakat, hólyaggyuladást, hólyag-katarust és húgykövet, vízkórságot, Bright-féle betegséget, köszvényt és reumát.

Miért? Mert az egyedüli ismert szer, mely a húgsavat eltávolítja a vértől, pedig a húgsav egyedüli oka az imént említett betegségeknek. Ez a páratlan gyógyít meggátolja az erős vértóvulást a vesék felé, eltávolít bármely gyuladást és az organumot rendes, egészséges tevékenységre képesíti.

Gyógyítja egyúttal a sárgaságot, a máj megnövekedését, az epe-csövek katarusát, epelázt, székszorulást, álmatlanságot, főfájást és mindama betegségeket, melyek a májbetegség következtülése.

Miért? Mert a májra és a vesékre pozitív gyógyító hatással van; az epe elválasztását elősegíti és szabályozza, a mi az egészségtelen képződéseket megakadályozza, egy szóval az említett szervek természetes működését és általa az egészséget helyreállítja. — Warner Safe-cure-ja a legjobb vértisztító szernek van elismerve, mivel a májra és vesékre befolyással van, előmozdítja egészséges tevékenységüket, minden tisztátalan és ártalmas anyagot a vérből eltávolít és a vért megtisztítja. Ha e mérges anyagok megmaradnak a vérben, akkor a vérkeringés révén idővel az összes testrészeket inficiálják és a legkülönfélébb fájalmakat okozzák. Ez az oka, a miért a legtöbb betegség a vesék és máj beteg állapotára vezetettik vissza.

Minden szenvedő ember vizsgálja meg magamagát és kutassa, vajjon a betegsége nem ered-e a vesék és máj egészségtelen állapotából, és ha ez az eset forog fenn, akkor ne mulasztja el igénybe venni a Warner-féle Safe-curet, mely egészséget és új életet fog neki adni. A Warner Safe-curenak ára palackjával 2 forint és kapható minden patikában. Rőpirat ingyen és portamentesen küldetik. Cím: H. H. Warner és társa, Pozsony. 11609.

Lévai piaci árak.

Rovatvezető: Kőnya József, városkapitány.
Buza: m.-mázsanként 6 frt 80 kr, 7 frt 10 kr. Kétszeres 5 frt 20 kr, 5 frt 30 kr. Rozs 5 frt. — kr. 5 frt 20 kr. Arpa 6 frt — kr, 7 frt 20 kr. Zab 4 frt. 50 kr, 4 frt. 80 kr. Kukoricza 3 frt. 80 kr, 4 frt — kr. Bab 8 frt — kr, 8 frt. 10 kr. Lencse 7 frt 50 kr. 8 frt — Köles 4 frt 50 kr. frt — kr.

KÖZÖNSEG KÖREBŐL.

I.

Köszönet-nyilvánítás.

(Folytatás.)
Az idén az őszi gyűjtés alkalmával a „Stefánia-árvaház javára, — mint azt a gyűjtőiv alapján velünk az árvaház felügyelősége közli — adakoztak: Lakner Lászlóné 1 frt, özv. Levatic Mártonné, bab és burgonya, Levatic Irma 1 frt. Leidenfroszt Paula 4 méter tűzfát, Boleman Edéné 1 frt, Pogány Kornélné 1 putton burgonyát, Dr. Klain Jakabné 1 frt, Schön Lajosné 1 frt, Szakmáry Antónia 1 zsák burgonya 1/2 véka babot, Veisz Samuné 1 frt, Frommer Móréné 1 frt, Szilassy Cézár 1 frt, Nyitray Ferencz burgonya, bab és 2 frt.

II.

Bucuszó.

Kedves városukból történt távozásom alkalmából — idóm rövidsége folytán — ez uton veszek bucsut jóakaróimtól, barátaimtól; — kérve tartanak meg tovább is szíves jóindulatukban!
Léván, 1888. decz. 5.
Herschmanek Lajos.

Nyiltér.

Rohseidene Bastkleider fl. 10.50
per Robe und bessere Qual. versendet zollfrei das Fabrik Depot G. Henneberg (k. k. Hoflie erant), Zürich. Muster umgehend. Briefe 10 kr Porto.

II.

Földbirtok és ház eladás.

Léván egy nagy kiterjedésű két utcára szóló beltelken épült ház, s a lévai járásban egy 240 holdas birtok szabadkézből eladó, közelebbi felvilágosítást ad

Huberth Vilmos,
ügyvéd Léván.

III.

Felszólítás.

Mindazokat, kik nekem alulírott-nak adósaim, felkérem, hogy kötelezettségüknek legközelebbi szombatig annál is inkább eleget tenni sziveskedjenek, mert ellenkező esetben kénytelen volnék őket adósságaik megfizetésére névszerint felszólítani.
Egyidejűleg van szerencsém jelezni, hogy butora im egy részét szabadkézből eladni szándékozom.
Léván 1888. decz. 8.
Wolf, koresmáros.

Karácsonyi bazár!

Van szerencsénk a közelgő karácsonyi idény alkalmából **dúsan felszerelt raktárunkat** a n. érd. közönség szíves figyelmébe ajánlani. Kaphatók a magyar és német **remekírók pompás diszkötésben**; legújabbban megjelent **diszes albumkiadások, Ifjúsági iratok, képeskönyvek és társasjátékok** nagy választékban. Iróasztali **disztárgyak** iróasztali készülékek, **albumok** különféle alakban, **finom bőr és peluche kötésben, szivarállványok, pénz-, szivar- és dohánytárczák.**

Legújabb divatu **disz-levélpapírok és levelező kártyák izléses dobozokban.**

Ujévi üdvözlő jegyek

legelőssőbb gyári áron kaphatók:

Nyitrai és társa

könyv- zenemű-, papír-, író- és rajzszerkereskedésben Léván.

Pénzkölcsön

közvetítették önálló, elfogadható társadalmi állásban lévő egyének részére, u. m. iparosok, kereskedők, hivatalnokok, katonatisztok, magánzók, birtokosoknak stb. ugyancsak a kölcsönök is módhoz képest **50 frittől 1000 frittig** mint magán személyi hitel, könnyű havi, vagy háromhavi törlesztésre **5%-os** kamattal, **ingatlanok betáblázására** 1000 frittől bármily összegig tetszőszerinti amortisatióra, esetleg amortisatió nélkül **4% és 5%-ra.** Convertálások (átiratások), kölcsönügyletek, hitelműveletek előnyösen eszközöltnék. Megbízások diskrét és pontosan teljesítetnek. Bővebbet **Steiner G. A. Budapest gr. Károlyi utca 12.** Levélbeli megkeresésekhez 3 darab válaszcímlevél csatolandó. 3-1.

2850/888. sz.

III.

Árverési hirdetményi kivonat.

A verebelyi kir. bíróság, mint tkvi hatóság közhírré teszi, hogy Vauk szül. Sátor Katalin és t. végrehajthatóknak Jancsek Márton végrehajtást szenvedő elleni végrehajtási ügyében öv. Mészáros szül. Szekesváry Mária utó ajándék folytán a verebelyi kir. bíróság területe levő s a végrehajtást szenvedő Jancsek Mártonnak az alsó-györödi 194. sz. tjkvben A I. 1-11 szs. alatt foglalt birtoktestből álló ingatlanaira 570 ftt, az ottani A + I sorsz. a foglalt fekvőségre 84 ftt, és az ottani A II 1 szs. a foglalt fekvőségre az árverést 116 fttban ezennel megállapított kiáltási árban elrendelte, és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az 1888 évi decz hó 21 napján d. e. 9 órakor Alsó-Györöd község házánál megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kiáltási áron alól's eladatni fognak.

Árverezni szándékok tartoznak az ingatlanok becsárának 10%-át készpénzben, vagy az 1881. LX. tcz 42. §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881 évi nov hó 1-én 3333. sz. a. kelt ig. ügymin. rendelet 8. §-ában kijelölt évadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. tcz. 179 §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

A kir. bíróság, mint tkvi hatóság Verebelyen, 1888. évi nov. hó 8-án.

Diilesz,
kir. aljbíró

Minek PESTRE!?

Minek BÉCSBE!?

mikor nálam minden előpénz nélkül

50 krjczáros részletfizetésre
HOWE-, ANGER-, SINGER-, WEHLER-WILSON

GÉPEKET

5 évi jótállás mellett kaphatnak.

Családi célokra 5 évi jótállás mellett Singer-gépeket ajánlok 36 fttért. Használt gépek becsérletne-vagy igazítottan jutányos áron. Géptük, rések és csónak raktáromon mindig találhatók.



FISCHER MIKSA kereskedése

Léván,

6437/888 sz.

III.

Árverési hirdetményi kivonat.

Az ipolysági kir. törvénzék, mint tkvi hatóság közhírré teszi, hogy Neupfeller Adolf, mint végrehajthatóknak, szalatyai r. hath. templom-alap mint végrehajtást szenvedő elleni 150 ftt 50 kr. tőkekövetelés és jár. kiell. iránti végrehajtási ügyében az ipolysági kir. törvénzék területén levő Szalatyva község határában fekvő a szalatyai 4. sz. tjkvben a r. kath. templom tulajdonánál felv. I 1-4 szs. a. birtokra 5 sz. házzal udvarral és kertekkel az árverést 1270 fttban ezennel megállapított kiáltási árban elrendelte és hogy a fennebb megjelölt ingatlan az 1888. decz. 31-ik napján d. e. 10 órakor Szalatyván a község házánál megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kiáltási áron alól is eladatni fog.

Árverezni szándékok tartoznak az ingatlan becsárának 10%-át vagyis 127 fttot készpénzben, vagy az 1881. 60. t. cz. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi nov. 1-én 3333. sz. a. kelt igazságügyministeri rendelet 8 §-ában kijelölt évadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. 60. tcz. 170 §-6 értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kir. törvénzék tkvi hatósága Ipolyságon 1888. évi aug. 8.

Novotny István,
kir. törvényszéki bíró.

2568. 1888. sz.

III.

Árverési hirdetményi kivonat.

A lévai kir. bíróság mint tkvi hatóság közhírré teszi, hogy Dr. Belicza Pál végrehajthatóknak Holovics János és társai végrehajtást szenvedő elleni 272 ftt 99 kr. tőkekövetelés és járuléki iránti végrehajtási ügyében Holovics János és neje Sántha Mária valamint Járdánházy Zsigmond jogutódai id. Brányik Károly, Brányik Antal és ifj. Brányik Károlynak a szódói 56. sz. tjkvben A + I sorsz. a. felvett tulajdonuknak azon 1/2 részére, mely a jelen végrehajtási zálogjoggal terhelve van 68 ftt, továbbá ugy a végrehajtást szenvedő Járdánházy Zsigmond, valamint a társtulajdonos kk. Mátéffy Gyula, Nagy szül. Nagy Hermin, Nagy Ida, Nagy Lujza, Nagy Lajos, Nagy Zsuzsanna, férj. Szabó, Nagy Antal, öv. Szabó szül. Mátéffy Józsefné és Kálnay szül. Mátéffy Erzsébetnek a szódói 94. ivben A + I sorsz. a. fekvőségükre 88 ftt és az A + 3 sorsz. a. fekvőségükre 136 ftt, végre Járdánházy Zsigmondnak a szódói 142 sz. tjkvben A + 1 szs. a. fekvőségéből 1/4 rész illetményére 806 fttban ezennel megállapított kiáltási árban elrendelte, és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az 1889. évi január hó 18-ik napján d. e. 10 órakor Szódó községben a bíró házánál megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kiáltási áron alól is eladatni fognak.

Árverezni szándékok tartoznak az ingatlanok becsárának 10%-át vagyis a szódói 56 ivben a A + 1 sorsz. a. fekvőségre 6 ftt 80 kr. a 94 ivben A + 1 szs. a. fekvőség 8 ftt 80 kr. az A + 3 szs. a. 13 ftt 60 kr és a 142. ivben A + 1 sorszám alattira 80 ftt 60 krt készpénzben vagy az 1881. LX. t. cz. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi november hó 1-én 3333. szám alatt kelt igazságügyministeri rendelet 8. §-ában, kijelölt évadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. tcz. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt Léván, 1888. évi jul. hó 5. napján.
A lévai kir. bíróság, mint tkvi hatóság.

Gyenes József
kir. bíró.

Máriacelli gyomorcsöppek.

Kitűnő hatású szer a gyomor minden betegségében.



Védjegy. Főhatárhatatlan etvágyhiány, gyomorégés, rossz illatú lehellet, teltségérzés, savanyú felbőgörgés, kolika, gyomorhurut, gyomoréges, homok- és darabképződés, túlságos nyálkakepződés, sárgaság, undor és hányás, fűadás (ha a gyomortelened), gyomorégés, székzavarok, a gyomornak székletből és italokból való túlterhelése, gúlszék, lejj. máj- és aranyeres bántalmak esetében. — Egy üvege ára használati utasítással együtt 40 kr., kettős palack 70 kr.

Központi székületes Brády Károly gyógyszerész által Kremsternben (Morvaország).

Kapható minden gyógyszerárban.

Léván Boleman Ede örökösei, Medveczky Sándor, Aranyos-Marróth Bittó Károly, Nagy-Léker Bolyós Gyula, Ipolyságh Berko István, Nagy-Salló Zsorna László, Selmezbánya Sztankay Ferencz, Szántó Meisels Aurak gyógyszerárban.

1097/1888. tkvi szám.

Árverési hirdetmény.

Alulirt kiküldött végrehajtó az 1887. évi LX. t. cz. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy az újbányai kir. bíróság 729. 1888. számú végzése által a szarnóczai népbank javára Tamás András és társai ellen 116 ftt tőke, ennek 1888. évi február hó 18. napjától számított 6% kamata és eddig össze. sen 43 ftt perköltség követelés erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás alkalmával bíróság lefoglalt és 330 fttba becsült szarvasmarha és szekerekből álló ingóságok nyilvános árverés útján eladatnak.

Mely árverésnek az 1097/1888. sz. kiküldést rendelő végzése folytán a helyszínén, vagyis Pilán leendő eszközésére 1888. évi decz. hó 19. napján d. e. 11 órája határidőül kitűzetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok ezen árverésen, az 1881. évi LX. t. cz. 107. §-a értelmében a legtöbbet ígérőnek becsáron alal is eladatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. évi LX. t. cz. 108. §-ában megállapított feltételek szerint lesz kifizetendő.

Kelt Újbányán 1888. nov. hó 19. napján.

Bumberle János,
kir. bírósági végrehajtó.

Gyermekjátékok

és egyéb

karácsonyi s ujévi ajándékok

nagy választékban a legjutányosabb áron kaphatók alólírottnál. Ajánlom egyuttal mindennemű üveg- s edényeműket. Gazdagon felszerelt cipőraktáromat a nagyérdemű közönség szíves figyelmébe.

Léván

Schubert Pál

kereskedése.

„Talizman“

a legjobb magyar pezsgő

mely nemcsak a „Nemzeti Casino“ által elfogadott s legjobbnak ítélt pezsgőként szerepel; de a legfinomabb izlésű közönségnek és általános elismerésével dicsekszik.

Egyedüli főraktár Léván:

Czirok János

kereskedése,

Érdekes elismerés nyilvánul „TÖRLEY“ kitűnő gyártmányára e sorokban is:

TÖRLEY!

— TALIZMÁN. —

Azt mondják, hogy nincsen a magyarnak Nincsen tüzeirage; Süssetek el a Törley ágyut S a muszkának vége! Süssetek el a Törley-ágyut S minden ellenségünk Jó barátként lelkesedve, égve Jön hódolni nekünk!

Aki tölti a battériákat

Tüzes, édes nedvvel: Addig éljen, míg a magyar szíve Asszonyt és bort kedvel. Életének fonalát a Párka Addig fonja, szője Ahány gyöngyöt, igaz gyöngyöt vet föl Kitűnő pezsgője!

Promontor, 1888. szept. 18.

ÁBRÁNYI EMIL.

*) A magyar írók és művészek 1887. szept. 18-iki kirándulása alkalmával — a Törley József és Tea cég pezsgőgyárának megismerése után — szerkesztette Ábrányi Emil és elszavaltta Hegyessy Mari nemzeti színházi tag.

3-1